

Ovo je pregled **DELA TEKSTA** rada na temu "**Budžetski sistemi**". Rad ima **14 strana**.
Ovde je prikazano **oko 500 reči** izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo **DEO TEKSTA** izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.
Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati [ovde](#).

FAKULTET ZA POSLOVNE STUDIJE

Banja Luka

S E M I N A R S K I R A D

Iz predmeta:

BUDZET I TREZOR

Naziv seminarskog rada:

BUDZETSKI SISTEMI

Banja Luka 28.05.2009 god.

BUDŽETSKI SISTEMI

Riječ budžet dolazi od riječi iz Srednje Engleske koja označava kraljevsku torbu sa novcem, koji je namijenjen finansiranu javnih rashoda . Danas se državni rashodi, pored osnovne namjene zadovoljenja javnih potreba, koriste kao instrument u realizaciji socijalne politike i politike ekonomskog razvoja . Međutim, mnogo važniji fokus reformi budžetskog sistema vezivan je za budžetske alokacije i ograničenja u potrošnji korisnika budžeta. Budžetske sisteme u 19 vijeku, u većini zemalja, karakterisala je jaka izvršna vlast . Snaga tog sistema bila je u relativno jasnim mogućnostima kontrole rashoda kroz njihovu laku komparaciju sa prethodnim godinama i detaljnom specifikacijom imputa . Rashodi su klasifikovani po ekonomskoj namjeni detaljno prikazujući koliko su agencije mogle potrošiti novca na zaposlene, nadoknade zaposlenima, putovanja, opremu i materijal i ostale itdatke

Već u tom vremenu postojala je zabrinutost zbog korupcije i započete su reforme sa zahtjevom kontrole adekvatnog trošenja budžetskih sredstava

Budžet po linijama rashoda nije pružao informacije kako je novac potrošen, nije pružao informacije o efektivnosti njegovog trošenja i efikasnosti programa. . Odobravanje budžetskih linija nije bilo kompatibilno sa zahtjevom praćenja ekspanzije državne potrošnje . Državi su potrebne: poreska politika, politika prihoda, politika rashoda i politika makroekonomske stabilnosti

U mnogim sistemima centralni budžet imao je ulogu kontrolora, prema uspostavljenim procedurama, da preventivno kontroliše projektovanu potrošnju odnosno mogućnost njenog prekoračenja.

Iz tog razloga, krajem 19 i početkom 20 vijeka, budžetske reforme primarno su bile fokusirane na kontrolu efikasnosti trošenja budžetskih sredstava.

Budžet po linijama rashoda podržavao je kratkoročne projekcije i bio je neuspješan u dugoročnim procjenama. Kasnije budžetske reforme fokusirane su na upravljanje budžetskim aktivnostima, a zatim i na mnogo ambicioznije programsko budžetiranje

Kasnije budžetske reforme fokusirane su na upravljanje budžetskim aktivnostima, a zatim i na mnogo ambicioznije programsko budžetiranje

Budžetiranje po učinku / aktivnostima predstavlja klasifikovanje vladinih transakcija po funkcijama i programima, uspostavljanje indikatora učinka za svaki program i aktivnost i mjerenje troškova stvorenih usluga

Predložene linije rashoda za zarade, materijal usluge morale su biti opisane sa očekivanim izlaznim efektima, npr. obuka, istraživanja, projekti.

Upravljanje budžetskim aktivnostima je pokušaj integracije informacija o državnim aktivnostima u budžetskom procesu i zasnivanja budžetskih odluka na usaglašavanju državnih aktivnosti sa njihovim rashodima

Budžetom su predlagani rashodi po aktivnostima u svakoj agenciji i procjena učinaka se dovodila u vezu sa procjenom rashoda.

Glavna kritika budžeta zasnovanog na aktivnostima bilo je pitanje efektivnosti i nepostojanje adekvatnih kriterijuma za alokaciju resursa.

Slabosti ovog pristupa takođe su bile u njegovom vezivanju za godišnji budžetski ciklus.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com